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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Το τεύχος αυτό εστιάζεται στο θέμα της Γεωπληροφορικής και την εφαρμογή της μέσω 
των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών -ή  ορθότερα Συστημάτων Γεωγραφικών 
Πληροφοριών-, αντλώντας υλικό από πρόσφατη ειδική ημερίδα "για νέους ερευνητές" 
που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών (2004), 
μετά από περαιτέρω επεξεργασία.

Η χωρική πληροφορία είναι βασική προϋπόθεση για τον χωρικό σχεδιασμό καθώς 
το κύριο αντικείμενο του σχεδιασμού είναι η οργάνωση των ανθρώπινων δραστηριο
τήτων, υποδομών και οικισμών στον χώρο. Η χωρική τους κατανομή αλλά και δυναμική 
(συγκέντρωση και διασπορά-διάχυση) αποτελούν βασικές αναλυτικές έννοιες που διέπουν 
κάθε δραστηριότητα σχεδιασμού σε όλες τις φάσεις-στάδια, από την ανάλυση στον προσ
διορισμό στόχων και στρατηγικής μέχρι την παρακολούθηση και αξιολόγηση. Γι αυτό η 
ανάπτυξη εργαλείων υποστήριξης του χωρικού σχεδιασμού έχει μια ιδιαίτερη σημασία 
τόσο στην πολεοδομία, όσο και στη χωροταξία, στον περιβαλλοντικό σχεδιασμό, στην 
πολιτική για την τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη και σε όλο το φάσμα των δραστηριο
τήτων του χωρικού σχεδιασμού.

Τα τελευταία είκοσι χρόνια η τεχνολογία στην πληροφορική έχει διευρύνει σημα
ντικά τις δυνατότητες πρόσληψης (π.χ. από δορυφορικές εικόνες) και οργάνωσης της 
πληροφορίας που είναι χρήσιμη στον χωρικό σχεδιασμό όχι μόνο ως προς την απεικόνιση



αλλά κυρίως ως προς την ανάλυση σε συνδυασμό με σύγχρονες στατιστικές μεθόδους. Οι 
εφαρμογές αυτές διευρύνουν την δυνατότητα διείσδυσης και κατανόησης των χωρικών 
φαινομένων αλλά μπορούν να συμβάλουν και άμεσα ή έμμεσα σε μια αποτελεσματικότερη 
διαδικασία σχεδιασμού (π.χ. με συστήματα στήριξης αποφάσεων).

Πιστεύουμε ότι το τεύχος αυτό θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμο καθώς εστιάζεται όχι 
τόσο στις τεχνικές λεπτομέρειες των εργαλείων ανάλυσης χωρικής πληροφορίας όσο στην 
δυνατότητα εφαρμογής τους στον χωρικό σχεδιασμό.
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